# 文明青城

呼和陪修晚報

**与刊** 04~05

2023年3月22日 星期日

#### 遵章守规,让文明成为习惯

"出发!"一声令下,青城铁骑的摩托车轰鸣声起,由共享电动车、出租车等组成的车队紧随其后,汇入车流之中。3月14日上午,呼和浩特市文明交通整治提升行动启动仪式在内蒙古国际会展中心广场举行,来自全市的企事业单位工作人员、出租车司机、公交车司机、文明交通志愿者等1400余人参加了启动仪式。

据介绍,在此次行动中,各部门、各单位立 足首府交通管理实际,从"管人"和"管车"入手, 全面提升全社会遵章守规自觉性。 在管人方面,对行人闯红灯、不走斑马线、横穿马路、翻越护栏等违法行为以及机动车驾驶员酒驾醉驾、乱并线、乱停车、乱掉头、压线行驶、插队加塞、不落实"一盔一带"规定、车窗抛物、车不让人等违法行为进行严管严罚。针对体制内工作人员的违法交通行为,将采取"严上加严"的管理模式,对文明交通整治提升行动中查处到的体制内工作人员,特别是5种严重交通违法行为,在采取顶格处理的同时,将向纪委和组织部门进行通报并问责。

在管车方面,对非法运营的出租车、私家车、三轮车、电动车等"黑车"将从严从重打击处理,坚决杜绝首府"黑车"运营屡禁不止现象。同时严厉打击商砼车、渣土车、改装车等在城区内横冲直撞、危险驾驶的违法行为。开展公务用车交通文明专项整治活动,杜绝公务用车变成不遵章守纪的特权车。此外,还将加大对出租车、公交车等公共交通车辆的管理,增强文明出行、遵章守规的良好习惯,使其真正成为城市文明标志。



□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

带文明

文明驾驶、文明骑行、文明乘车、文明走路,文明交通是城市形象的名片,是人民群众幸福生活的和谐音符。如今,青城市民已逐渐养成了良好的出行习惯,营造出更加安全畅通、和谐文明的道路交通环境。

# 上路



#### 文明交通进校园

"@所有人,亲爱的家长朋友们,为了孩子的安全,请大家自觉遵守交通法规,接送孩子时不拥挤、不乱停车辆,要即停即走,不闯红灯、不乱穿马路,努力创造良好公共秩序。感谢您的配合!"3月20日下午,赛罕区大学路小学总校二年级二班班主任郑立平老师在班级微信群内发布了这样一条公告。随后,家长们纷纷响应。

近期,赛罕区金桥小学开展了"创文明城、文明交通"为主题的交通安全宣传教育活动。

活动中,交警为学生讲解了交通安全知识和行人车辆交通规范。

3月12日,新城区新华小学开展"我是小小讲解员'文明交通'主题活动",交警通过讲解交通安全常识,用少年儿童喜欢的漫画和通俗易通的文字宣传交通安全常识,并通过视频让学生真正感受到交通安全的重要性。

3月17日下午,新城区交警四支队队员在 呼和浩特市商贸旅游职业学校开展交通安全知 识讲座,全力开启护学模式。

## 公交车驾驶员争当文明有礼交通人

3月15日,呼和浩特市公共交通有限责任公司第三公共汽车公司车队第一党支部、安全科、苏日娅创新工作室在火车东客站公交枢纽场站和机场公交场站,对近百名公交车驾驶员开展一对一创城专题培训。

培训班传达了《呼和浩特市公共交通有限责任公司"做文明有礼的首府人"文明素质再提升

行动实施方案》文件精神,深人解读了开展文明交通、文明清洁等创城工作的要求,同时向广大驾驶员普及了创城知识,要求驾驶员从思想上认识到创建全国文明城市的重要意义,坚持使用"十字"文明用语耐心解答乘客询问,时刻保持车厢环境干净整洁,主动关注、照顾老弱病残孕及抱小孩的乘客,争做老年人的拐杖、盲人的眼睛、

外地乘客的向导,并且主动礼让行人过斑马线, 规范进出站,主动查验易燃易爆危险品。

培训结束后,公交车驾驶员纷纷表示,通过本次培训,他们对文明交通有了更深刻的理解,在今后的工作中,他们会做到语言文明、行车文明、车容文明、服务文明,争当文明有礼的公交人。

## 清洗交通护栏 用洁净扮靓城市

近日,在回民区环境卫生服务中心的指导下,北控城市服务集团回民区项目公司采取人机结合的模式全面擦洗辖区交通隔离护栏,进一步优化辖区道路交通环境。

"交通护栏是重要的交通设施,也是提升城市品位和展示城市形象的重要窗口,经常清洗护栏不仅能够延长护栏的使用寿命,更重要的是能让驾驶员和市民清楚地看到反光标志,减

少交通事故。"北控城市服务集团回民区项目公司清扫一队队长赵敏说。

"在此次专项整治行动中,我们清洗了海西路、阿拉善北路、县府街、光明西街、恒大西路、鄂尔多斯西街等主次干道交通隔离护栏约8641米,采用人工、机械、人机结合的三种模式,细致清洗栏杆底座、上段、表层、凹槽处,让栏杆死角的顽固污渍无处藏身。"赵敏表示。

